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SZEKELY-UDYÄME
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSÖTH-PÁRT LAPJA
------  A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KÖZLÖNYE ------

Megjelen hotenkint kétszer: vasárnap és csütöi tökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
3gé8z évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

BETEGH ZP .^X. Zu
FELELŐS SZERKESZTŐ: FÖMUNKATÁRS:

DEBEKI ANTAL FÖLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők. Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olosó érszabás szerint. Nyllt-tér sora I K.

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők.

K. kir. postatakarékpénztár! oheque-szémla 10,489. szám.

Szokni vagy szökni.
A kit. a jó Isten bal kezével 

sújtani akar, a kinek az éleiét
— talán valamely elkövetett 
régi bűnéért — meg akarja ke­
seríteni, azt jobban és erőseb­
ben meg nem verheti, minthogy 
szomorú kenyerét keresni ide­
dobja ebbe a vármegyébe, ebbe 
a városba, a hol társadalmi te­
kintetben ma is még egy egész
— vagy talán több századdal
— hátramaradtak az emberek.

És az ilyen szerencsétlen ál­
dozatnak csak két ut között 
marad választása : vagy megszo­
kik, vagy megszökik.

E keserű igazság kijelentése 
tudom szélesebb körökben meg­
botránkozással, helytelenítéssel 
fog találkozni, sőt lesznek olya­
nok is, kik azt körülsántikálva 
majd megtámadni és megdön- 
leni igyekeznek. — De én ezt 
az igazságot nem a levegőből, 
nem is annyira a saját egyéni 
tapasztalataimból, de a közvé­
lemény általános megnyilatko­
zásából vontam le. Az ide ve­
tődött idegenek vagy ha jobban 
tetszik «jöltmentek», a kiknek 
nagy részével minden társadalmi 
állásban már volt szerencsém 
személyesen érintkezhetni, sőt 
a «bennszülöttek» mindazon ré­
tegei is, a kik annyira érzik a 
társadalmi élet melegének, ösz- 
szetartozandóságának, éltető ele­
mének hiányát, mindannyian 
osztoznak velem ez igazság el­
ismerésében.

Mert hozhat ide az ember 
egy egész ételen át szerzett 
gazdag tapasztalatot, hozhat ide 
ideálismusl, lelkesedést, munka­
erőt, tiszta emberszeretetet, az 
itt mind nem számit, ha nem 
képes magát az évtizedeken ál 
behotnosodotl előítéletekbe, — 
társadalmi (erdőségekbe beleélni, 
ha nem képes egyéniségét a 
mások egyéniségének minden­
ben alárendelni; ha nem ismeri 
el a helyi nagyságok vindikált 
nagy érdemeit, vagy ha csak 
egyszer bátorkodik is alázatos 
véleményét fennhangon nyilvá­
nítani

hét ut marad csak előtte 
nyitva; vagy leőrli életét, me­
lyet hi válásánál fogva a min­
dennapi kenyérért kénytelen itt 
végig küzködni, a saját ideáljain, 
eszméin rágódva az i zol; 11 
szürke egyhangúságban, ke­
ni Ive az embereke1, az úgyne­
vezett társadalmat; vagy igyek­
szik a béklyóktól megszabadulva

levegőt kapni és a kínálkozó 
legelső alkalommal kereket ol­
dani, más szóval: szokni vagy 
szökni.

Ennek a társadalomnak vég­
zetes betegsége az, hogy min­
denki felismeri a kór tüneteit, 
mindenki érzi a tátongó seb 
sajgását, de senkinek sincs meg 
a kellő bátorsága, az önmegta­
gadása, a hurnanismusnak, a 
századot mozgató szocialismus- 
nakaz a heroikus önfeláldozása, 
hogy az előítéletekkel szemben 
az első kezdeményező lépést 
meg merné tenni. Ebben a be­
teg társadalomban szinte párat­
lanul áll a kasztok szigorú el­
különítése ; sőt bálran kimerjük 
jelenteni, hogy itt nemcsak kasz­
tok állanak egymással szemben, 
hanem egyenlő tudású, egyenlő 
intelligenciájú, egyenlő anyagi 
javakkal bíró elemek is örökös 
harcot folytatnak egymás ellen 
az elsőségért, a hatalomért, az er­
kölcsi és anyagi fölényért.

Mióta itt a városban szerény 
helyemet elfoglaltam, mindég 
és mindenben arra törekedtem, 
vért izzadva azon munkálkod­
tam, hogy ezt a széthúzódó, 
szerlefoszló társadalmat egymás­
hoz közelebb vezessem ; itt töl­
tött időmnek javarészét ennek 
szenteltem; a meggyőző érvektől 
a maró gúnyig minden rendel­
kezésemre álló lisztességes fegy­
vert felhasználtam, hogy lerom­
boljam azt a sziklakemény falat, 
mely itt a társa almi osztályo­
kat, az embert az embertől el­
választja. És mi volt az ered­
mény? Csak egyszer mertem 
mások véleményével szemben 
ellentétes álláspontot elfoglalni, 

j csak egyszer bátorkodtam saját 
igazamat védeni, csak egyszer 

I teltem kísérletet a közvélemény 
! igazát képviselni és már rám 
Izudult a meggyanusitások szeny- 
nyes árja: hogy szervi izmusból,

, kél kulacsosságból és isten tudja 
még milyen piszkos indokokból 
nem osztozom mások vélemé­
nyében ; sőt meglelözlék azzal 

í az elviselhette», könnyelmű vád- 
I dal is, hogy: „barátokat ellen­
ségekké teszünk, oszlálygyülóle- 
tet szitunk és álürügyekkel az 
adott szó szentsége elbm izga­
tunk:1

Hál itt bálran támaszkodha 
tunk az egész közvéleményre, 

' mely leginkább van hivatva az 
igazságos ellenőrzés jogai gya­
korolni, hol és mikor találtak 
Írásainkban olyan vonatkozású­

ikat, olyan jelenségeket, melyek

e meggyanusitásoknak, e vádak­
nak méltányos alapját képez­
hették volna? bátran hivatkoz­
hatunk lapunk minden egyes 
számára, a társadalmi cikkek 
egész sorozatára, melyek mind 
csak azt a bizonyságot, azt az 
igazságot pecsételnék meg, hogy 
bár kérlelhetetlenül rámutattunk 
a társadalom hibáira, ferdesé- 
geire, kinövéseire és betegségére, 
de mindég azon nemes inten­
ciótól, azon tisztességes szán­
déktól vezérelve, hogy áthidal­
hassuk az egyes osztályok között
— nem mondjuk mesterségesen 
előidézett — de mégis meglevő 
hasadékokat.

Lelkiismeretünk megnyugta­
tására minden kísérletet meg 
is tettünk; szomorúan szégyen­
kezve kell beváltanunk, hogy 
mindeddig meddő munkát vé­
geztünk ; talán kicsinyeknek ta­
láltak arra, hogy a tőlünk eredt 
legszebb eszméket is a kivitelre 
érdemesnek találják ? Akármin!, 
van, akármi volt az oka, de 
arcunkat megfekszi a szégyen- 
pirja, lelkűnkből kitör az elfoj­
tott keserűség, el fásultság, csüg- 
gedés vesz rajtunk erőt, ha azt 
látjuk, hogy a legszentebb, a 
legnemesebb intenciónkat is fél­
reértik, vagy nem akarják megér­
teni . . .

Ámde nemcsak állítani, bizo­
nyítani is kell

Hát bizonyítok is! És pedig
— a mint az emlékezetem en­
gedi —chronologikus sorrendben.

Felvetettük az ipartestület meg­
alakításának eszméjét; az ille­
tékes körök és tényezők üdvö 
zöllék a múltból feltámasztott 
mozgalmat, de akadt-e csak egy 
ember is, a ki megmozdult volna 
a megvalósításában? Nem!

Napirendre hoztuk „a városi 
zenede“ felállításának szükséges­
ségét, egyedül dr Damokos An­
dor és dr Faál Árpád érdek­
lődtek nemileg uláima, hosszabb 
idő múltán a «Székely Társa­
ság» is magáévá telte, azután 
ez is megtért pihenni a többi 
halottak közé.

Nyílt levelet intéztünk Ugrón 
Ákos főispánhoz, hogy egyéni­
sége súlyával és méltóságával 
folyjon be a társadalom átala­
kítására ; az első lépést 1907 
püiiKÓsd előtt a tervezett gyer­
meknappal akarta erre meglenni, 
ez is kudarcot vallott; a társa­
dalom maya szegüli ellene es pedig 
legelső shrban a társadalom 
mozgatói az úri hu gyek, u k;k 
még a dühöngő tífusz űrügye

alatt is igyekeztek magukról el­
hárítani azon feltevést, hogy 
családjaik tagjait nem akarták 
a közönséges polgári elemmel 
— a legemberibb jótékony cél 
érdekében sem — összevegyi- 
teni. Hát szabad kérdenem meg­
szűnt azóta a tífusz ? hisz most 
ugyanannyi beteg van, mint 
akkor volt, de azért most lehet 
és szabad exclusiv zsurokat, 
bálokat és filléreket rendezni.

Rendeztünk jótékonycélu előállá­
sokat; az egyikről az intelligen­
cia, a másikról a polgárság tar­
totta magát távol, 

j Hosszú, nagyon hosszú időn 
j át sürgettük a függetlenségi 48-as 
párl szervezését; végre elértük 
célunkat, zsúfolt terein előtt 
folyt le az alakulás, a lelkese­
dés is kielégítette várakozásun­
kat, de ezzel az akták e felett 
is lezáródtak; azóta még a nagy 
nemzeti ünnep öO-ik évforduló­
ján sem adott jelt magáról, a 
mikor az egész ország példája 
szerint kötelessége lett volna 
testületileg megjelenni; de meg­
hall, mert nem szolgálhatta azt 
a célt, melynek születését kö­
szönhette.

A „Székely Társaság“ is meg- 
I alakult nagy buzgolkodásunk 
után, nagy lelkesedéssel, és 

; most már vajúdik épen azért,
! mert a kik a társadalom és a 
város vezetőinek dicső szerepét 
maguknak pretendálják, mert a 
társadalom előkelőségei nem ré­

szesítik támogatásukban dacára 
! annak, hogy sikerült az élére 
■ két olyan agilis és lelkes veze­
tői állítanunk, a kiknek önzet­
len munkálkodása, nemes tö­
rekvése gáncsot meg nem tűrhet.
Mikor az utolsó ülésen szégyen­
kezve mintegy huszonötén meg­

jelentünk, hi Iha kerestük so­
rainkban a megye képviselőit, 
a városi tanács tagjait, a vezető 
férfiakat, pedig tudtunk kai ezek 
mind külön meghívóban figyel- 

! mezlellek az ülés tárgyainak 
nagy fontosságára. Mert. a «Szé­
kely Szövetség» taggyűlésének 
és az erdélyi és székely hírlap­
írók congresszusának kérdése, 
nem lekicsinvlendő hatással le­
hetnének úgy kifelé, mini befelé, ^ ^ 
városunkra és megyénkre. Ejg%, ^ ^ 
kölcsileg beláthatóan voliia'^a)fc-"^.-^ <5^,; 
eredmény, mely maga^^ $ 
vonná feltétlenül az 11 ^ ]
közgazdaságit, kereskeéMi ^
ipari hasznot is. / % * /
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megmentenie, annak a dalarda 
nak, melynek elhanyagolása ele­
gen kiáltó vád arra a társada­
lomra nézve, mely culturáhs es 
művészi vágyainak kielégítésé 
a zsurokon, filléreken és a hiú­
ságnak áldozott est veken telje­
sen kimeríti

És mindezt miért tettük. 
Azért, hogy megkeressük es 
megtaláljuk azt az utat, nie y 
a társadalom összeforrasztasahoz 
legközelebb juttathatna.

Mind hiába! a hol már a 
polgárság lelkülete is annyira 
meg van mételyezve, hogy egy­
más között társadalmilag meg- 
külömböztetéseket tesznek, .ott 
valóban ^csodának kellene tor- 
tenni, isteni hivatással kellene 
bírnia annak, a ki ezt a csodát 
meg tudja cselekedni. |

Hát kérem szépen ezek nem 
igazságok ? Ez nem hü és ta­
láló képen mi nagyon szegény 
és beteg társadalmunknak

Van e egyetlen egy intézmé­
nyünk, egyetlen társadalmi egy­
letünk, egyetlen közös érdekünk 
a hová a társadalom minden 
rétegét összpontosítva, egy vé­
leményen, egy nézeten találhat­
nánk ? Tehát nem egyesek, ban etn 
az egyes társadalmi osztályok 
szítják egymás között az egyenet­
lenséget, állítják fel az egymást 
elválasztó falakat Pedig épen 
itt nálunk, a mi városunkban

hogy nekem „szerencsés utat“ 
kívánhasson... Pedig tudom 
sokan lelkűk mélyéből kivannak.

Viaszt, erőt ad az a tudat, 
hogy0 még többen szívesen ma­
rasztalnak és azoknak a szere­
tet e és a közvélemény elismerő 
bizalma minden egyébért dú­
san kárpótol fáradságos, nehéz 
munkámban ...

JJer élet Antal.

Székely gazdasági kérdések.
Dr Nagy György beszámolójának befejezése.

Egy másik fontos székely gazda­
sági kérdés: a közbirtokosság! er­
dőknek az állami kezelés alól való 
kivétele. A báró Orbán Ottó és Be- 
tegh Bál lelkes önzetlen kezdemé­
nyezésére ebben a kérdésben Buda 
pestre ment nagy székely küldöttsé­
gét székely testvéreim megtisztelő 
bizalmából én vezettem Darányi Ig­
nác. földmivelésügyi miniszter elé s 
én tolmácsoltam a küldöttség jogos 
igazságos kérését. A miniszter vála­
szában megígérte volt, hogy Mezössy 
Béla államtitkári sérelmeink megvizs­
gálására a Székelyföldre leküldi. A 
nyári szünet alatt az államtitkárt le­
kötötte az Ausztriával való gazdasági 
kiegyezésnél való részvétel s igy nem 
jöhetvén le, november 30-án inter­
pellációban szólítottam fel a minisz­
ert, hogy az erdőtörvény revíziója 
tárgyában törvényjavaslatot nyújtson 
be. A miniszter mind ezideig nem

megváltás kérdésének megoldása. A 
minisztériumban bizottság foglalkozik 
a kérdéssel s nekem éber gondom 
lesz arra, hogy az el ne aludjék és a 
miniszter által jelzett időre feltétle 
nül megszabadittassék a székelység 
az igazságtalan robottól.

A székelyföldi hírlapokban moz­
galmat indítottam, hogy a székely- 
földi országgyűlési képviselők gazda 
sági kérdések sikeres megoldhatásáérl 
egyesüljenek, tömörüljenek, hogy az 
egyesülésnek fokozottabb erejével 
minél hasznosabb szolgálatot tehes­
sünk a mi fajunknak, a mi véreink­
nek, a mi testvéreinknek. Hiszem, 
hogy tervemet örömmel fogják fo­
gadni képviselő társaim, mert hisz a 
népképviselőnek legszebb hivatása a 
nép érdekeinek megvédése, a nép | 
jobb jövőjének megteremtése. Ha a 
parlamentben, az ankéten, szervezett 
erővel tudunk fellépni, úgy a székely­
földet érintő gazdasági kérdésekben 
biztos a győzelmünk.

Beszámolásom első felében meg­
említem még azt, hogy a képviselő­

választói rendszert, amely mellett 
bizonyos életkor, erkölcsi előélet, 
nemi különbségek az állampolgárok-
nKk _ egy nem is jelentéktelen
csoportját, ezen politikai jogokból ki 
ne zárják.

Az általános választói jogot tehát 
más értelemben kell venni és azt 
kell érteni alatta, hogy az állam e 
fontos közjogot megadja mindenki­
nek, csupán a legalkalmatlanabbakat 
zárja ki belőle, illetve csupán azo­
kat, akiket a közérdek és a közjó 
sérelme nélkül e joggal felruházni 
nem lehet..

Az általános választói jog keresz­
tülvitele csak olyan államban kivá 
natos és csak olyan államban érez­
teti a maga felüditő és fejlesztő ha­
tását, ahol ezt a reformot évtizede­
kig tarló, céltudatos kultúrpolitika 
e15Zi meg és ahol igazi alkotmányos- 
súg van...

Nálunk az általános választói jo­
got erős kultúrpolitika c-alt követ­
hetné, az alkotmányosságról pedig 
ne is beszeljünk, mert az : van is —

ház éppen az én indítványomra tűzte i nincs is 
ki tárgyalásra a második osztályú 
kereseti adó eltörléséről szóló tör­
vényjavaslatot s a kegyetlen, igazság­
talan, embertelen fejadónak eltörlé­
sével legalább részben, habár igen 
csekély részben is könnyítve lesz a 
szegény emberek megélhetésén

Székely Testvéreim! Nem dicse- 
kedhetem valami nagy eredménnyel.
Egyet nyugodt lelkiismerettel tele

itt nálunk, a mi vaiuouu™..., — - .... - . iáimra da I melt fejjel elmondhatok, hogy mm
kellene lenni természetszerűleg, válaszolt ugyan m eip , den erőmmel, minden tehetségemmel

minden tudásommal székely íajom-a legszebb egyetértésnek és 
összhangnak.

Mert az itt született vagy ide- 
vetödött emberek a silány vas­
úti összeköttetés által nemcsak 
az ország góczpontjaitól, de a 
közelben levő székely testvér- 
városoktól is annyira izolálva 
vannak, hogy szinte egymásra 
vannak utalva társadalmi és 
gazdasági téren; mert ha az 
egyes osztályok nemcsak egy­
más között, de lefelé is egy 
kissé demokratikusabb hajlamúak 
lennének, ha a társadalmat irá­
nyító hölgyek is engednének 
valamelyest, indokolhatlan nagy­
zásukból és gőgjükből és igye­
keznének jó példájuk által a 
kevésbbé előkelőket is meggyőzni, 
hogy nincsenek osztályok csak 
emberek, csak akkor fejlődhetnék 
ki itt egy egységes, egészséges 
társadalom.

Azt mondta legközelebb An- 
drássy Gyula a nagy miniszter, 
hogy: „meg kell teremteni az 
egységes magyar nemzeti társa­
dalmat. A feladat nagyobb része 
a városokra hárul, nekik kell űzni 

n-an magyar közgazdasági po- 
nemzetiségekre, felekezetek-

magánuton megígérte nekem, hogy 
az államtitkárt legrövidebb időn belül 
leküldi. A közbirtokossági erdőknek 
az állami kezelés alól való kivéte­
lét jogosan követeli a székelység. Eb 
ben a kérdésben nem engedünk, nem 
alkuszunk. Jogainkat követeljük. Az
1898 : XIX t. c. az állammal kötött i
magánjogi szerződésünk durva meg­
sértésével a közbirtokosságokra rá- 
kényszeritette az állami kezelést, 
melynek költséges, zaklató voltát meg 
sinylik a birtokosok, de melynek ál­
dását nem érzik, melynek hasznát 
nem látják. Mi csak a magunkét kö­
veteljük. Ha igazán szivén viseli a 
kormány a székelység érdekét, úgy 
nem szabad mereven elzárkózzék 
jogos kérésünk teljesítése elől. Én 
különben nem nyugszom. Újra akciót 
indítok, hiszem, hogy ebben segíteni 
fog az egész székelység, oldalam 
mellé állanak hivó szavamra székely- 
földi képviselőtársaim s vállvetett 
erővel győzelemre visszük e fontos 
kérdést, visszajuttatjuk a közbirto­
kosságnak a tőle erőszakkal elvett

nak szolgálatában állottam. Ha cse­
kély tehetséggel is, de nagy buzgó- 
sággal igyekező jóindulattal küzdöt­
tem, harcoltam a székelység gazda­
sági érdekeinek diadalra juttatásáért. 
Nagy gyönyörűséggel foglalkoztam a 
székelyföld gazdasági kérdéseivel s 
ünnepnap volt az a nap az én lel­
kemnek, mikor munkásságomnak va­
lami eredményét láthattam.

Nagy vonásokban ezekben ismer­
tettem beszámolóm első felében a 
székely érdekű, székely vonatkozású 
gazdasági dolgokban egy év alatt 
kifejtett törvényhozói működésemet.

A választói jogról.
Irta: Bálint Endre.

Minduntalan olvassuk — különö­
sen a sociáldemokrat i-párt lapjai- 

az általános váiasz-

Az általános választói jog eszmé­
jét nálunk nem az életviszonyok kény­
szerítő ereje, hanem politikai taktika 
vetette fel s azért — szükségként — 
nem is mutatkozhatik.

Az bizonyos, hogy a választójog­
ról szóló mostani törvényünk igen 
szűk keretű, mert az állampolgárok 
aránylag csekély részének enged 

I csak aktiv befolyást a törvényhozó ha­
talomra s bizonyos az is, hogy ez a 
törvény, melynek alapjai egészen 
1848 ha nyúlnak vissza, egész más 
életviszonyok és sociális körülmé­
nyek között készült, mint amilyenek 
közt ma élünk s igy a legnagyobb 
mértékben avultnak tekinthető; de 
mindebből az következik, hogy vá­
lasztói törvényünk radikális reformja, 
a választói jognak szélesebb alapokra 
fektetése és nem az általános vá­
lasztói jog képez — az életviszo­
nyok kényszerítő ereje által felvetett 
__ oly szükséget, amely elöl a tör­
vényhozó ki nem térhet, de a mely­
nél tovább nem is mehet...

Ezzel tehát jó előre legyen tisz­
tában mindenki.

Ha a külföldi müveit és szabad­
elvű s amellett homogén, tehát nem­
zetiségileg szét nem tagolt, vagy le­
galább is e tekintetben hazánknál 
sokkal szerencsésebb helyzetben levő 
államok a választói jog kiterjedésé­
nél a legnagyobb óvatossággal jártakban, — hogy — --------- , - --

tói jog lehet csak egyetlen orvos- j el s a fokozatos kiterjesztes elve do- 
szere a bete<* magyar társadalomnak I minált mindenütt, akkor igazán nem

~ y* ~;t! M2
"“Jr mi őrizni . jog«, felfed». « „ » -* «"•*• *■

y 1 -1..... 1- ! a rw-tlitilrui tniTlAlZStrálk kö"magunk vagyonát, nem szorultunk 
állami tutorságra. Régen elnyütte

„„uv ., , ............ már az ezer esztendőnél ősibb szé-
ikra való ' széttago-j kely faja gyermekkor cipőjét, nagy- 

az egységes! korúak vagyunk s kivánjuK, követel- 
n dalomban! jük, hogy az állam ne losszon meg 

- fele- a nagykorúság önrendelkezési jogától.
Van egy másik fontos gazdasági 
’ Ve is a székelyföldnek, a kepe ál- 

,i megváltása. A megváltás ér 
jbeti 1907 évi december 18 lkán 

Apponyi Alberlhez, a vallás és 
özoktatásügyi miniszterhez interpel 

láeiót intéztem s a miniszter vála­
szában megnyugtatott, hogy esetleg 

-1 még az 1908-ik éven belül külön 
dl, törvényhozási intézkedéssel segít, de 

,em I mindenesetre legkésőbb az 1909 
met, I évi költségvetésben benne lesz a kepe-

kásság a politikai tömegstrájk 
tes fegyveréhez nyúl . . . stb.

Mindezekre csak annyit jegyzünk 
meg, hogy az általános választói 
jognak ily csodás következménye­
ket nem lehet tulajdonítani, mert az 
nem czél, hanem csupán eszköz és 
hogy akármennyire fenyegetőznek is, 
általános választói jog nem lesz, 
vagy legalább is nem olyan érte­
lemben és formában, ahogy az ne­
kik tetszenék.

Mert ezzel az „általános“ szóval 
igen furcsán állunk.

Ha valaki ezt a szót absolut, tel­
jes értelmében veszi, akkor az álta­
lános választói jog egyenesen kép­
telenség, mert még elképzelni sem 
lehet olyan széles alapokra fektetett

gában is elég gyengén álló, szepa- 
rariztikus törekvésekkel telitett, nem­
zetiségektől tarkázott országban azt 
követelni, hogy az állam minden 
előkészület, előfeltétel nélkül egy­
szerre a' szó igazi értelmében vett 
általános választói jogot csináljon s 
még az állami nemzeti egysége ál­
tal megkövetelt korlátokat se vigye 
abba bele ? 1

Nekünk most nem általános vá­
lasztói jog kell elsősorban, hanem 
kultúra és igazi alkotmányosság s meg 
kell elégednünk egy — a népréte­
gekre — a jelenlegi körürülmények- 
hez mérten elég szélesen kiterjesz­
tett választói joggal I

Az uj parlament teremtsen aztán 
erős nemzeti kultúrál és alkotmá­
nyosságot az országban s akkor jöhet

I
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az Általános választói jog. Minél 
gyorsabban jön annál jobb.

Az uj parlamentre vár lehat az a 
feladat, hogy az általános választói 
jog talaját előkészítse s hogy külö­
nösen igazi alkotmányosságot teremt­
sen.

Mert ha mindjárt működése kez­
detén a törvényhozó hatalom meg­
oszlásának szerencsétlen állapotát 
meg nem változtatja, bizony az ó 
működése is megakad... Hisz oly 
kérdések megoldása lesz a közel jö­
vőben esedékes, amelyek mindenkor 
a leghevesebb harcot provokálták 
uralkodó és nemzet között.

Legelső feladatának kell tekintse 
az uj parlament, hogy a magyar 
közjog egyik legnagyobb abszurdumát, 
a korlátlan királyi vétó jogot kitö­
rülje a Corpus jurisból s kimondja, 
hogy a szentesítés nemcsak joga, 
hanem bizonyos esetben kötelessége 
is a királynak...

Ha ezt megteszi, akkor ő is ered­
ményesen működhet és mi is tettünk 
a választói jog jelenlegi reformjával 
egy jó lépést az általános választói 
jog, a nagy cél felé...

nos polgármester, GálITy Kálmán 
löszolgitbirú, clr Pálity Ferenc 
Dicsöszentmártonbúl, dr Deme­
ter Lőrinc főszolgabíró, dr Gyar- 
matliy Dezső képviselő, báró 
Orbán János alispán, főjegyző, 
esetleg I. aljegyző, dr Pálí'fy 
Jenő alispán, főjegyző, esetleg 
I —11 aljegyző, clr Sebessy Já- 

I nos alispán, dr Válentsik Fe­
renc alispán, dr Keith Ferenc, 
Szabó Gábor és mint utólag 
értesültünk Vájná Miklós volt 
alispán Sepsiszentgyörgyröl.

Elég díszes névsor, mely va­
lószínűleg még szaporodik, hisz 
tudtunkkal dr Paál Árpád is 
pályázik.

— ltp. Kései1 ii labdacsok a Bom­
báidé» részére.

Sign : Hetenként egy adaf.
Rügyfakadás . . . tavaszodik 
Nekünk mégis alkonyodig,
Nem úgy van már, mint volt régen, 
Más csillag ragyog az égen.

KÜLÖNFÉLÉK.

ISMERED-E?
Ismered-e azt a völgyet,
Hol magányos cserfa áll, 
ti egy kis hegyi osörgö patak 
Szalad tova lábánál'?

Ismered jól, — lám azt mondod, 
Fáj is szived utánna;
Visszajönnél azt is tudom 
Bűneidet megbánva.

Hej de, hej de más a végzet 
Kihalt a völgy s cserefa,
S nem is lehet mondani már 
Több esküvést alatta...

Sándor Áron.

A Könczöl szekere vudja 
Mintha másfelé fordulna,
Isten tudja, hogy mi lelte,
Tán az útját tévesztette. . .

Elbusulunk, elbánkodunk,
Azt se tudjuk, mi a bajunk ; 
De vau egy, mi vigasztal is 
Lesz ez tán még másképen is.

Az alispim választás.
Ez az áldatlan ügy, mely me­

gyénk nyugalmát és békéjét 
egyszerre mindenestől — és 
pedig minden alapos ok nélkül 
— felzavarta, mind szélesebb 
mederbe terelődik és a kibon­
takozás lehetőségét ma még 
sejteni sem lehet- Minden nap 
újabb és újabb meglepetéseket 
szerez az izgatott és idegteti köz­
véleménynek. A legújabb xordu- 
lat az, hogy pénteken délelőtt 
egy dr Kovácsy Albert, Soó 
Gáspár, Tamás Albert és dr 
Solymossy Lajos urakból álló 
küldöttség tisztelgett Ugrón Ákos 
főispánnál, mely bejelentette, 
hogy dr. Válentsik Ferencet je­
lölik az alispáni állásra, mely 
jelöléshez a főispán támogatá­
sát kérték. A főispán kijelentette, 
hogy mint eddig, úgy ezentúl is 
a pártok felett kíván állani, azon 
ban Daniel Lajos elnöklete alatt 
értekezletet fog összehívni ez 
ügyben, mely hivatva lesz felette 
határozni

György Henrik belügyminisz­
teri számtanácsos, ki a volt 
alispán hivatalának megvizsgá­
lása miatt már kedden váro­
sunkba érkezett, még most is 
itt időzik és úgy látszik nagyon 
bonyolultak lehetnek az ügyek, 
mert a vizsgálatot a főispán el­
nöklete alatt nap-nap mellett 
szorgosan folytatják.

A mai napig a következők 
pályáztak az alispáni, illetve 
főjegyzői állásra: Gotthárd Já-

A korcsmáros, a ki hallja,
Fejét azért nem lóggaija ;
Talpra magyar ! ne hagyd magad 
Feszítsd míg a húr megszakad 1 
S a haszon igy neki marad . . •

Dr Veritás
— Szent Antal estély. A gyümölcs­

oltó nagyboldogasszony napján meg­
tartott Szent Antal estélyen nagy­
számú intelligens közönség vett részt 
mely a gazdag tartalmú műsort él­
vezettel halgaita végig. Szabó Antal 
vallásos éneke után Szemlér Ferenc 
tanár saját költeményét szavalta el 
melyért mint szerző és előadó egy­
forma elismerést aratott. Balázsy Ju­
liska Kónya Jancsi zenekarkisárctc- 
vel hatásosan adott elő egy melo­
drámát. Orbán János keresztúri plé­
bános a tőle megszokott vonzó mo­
dorban, nagy intelligenciával tartott 
szabad előadása nagy tetszésben ré­
szesült. Deésy Lajos, Szabó Ernő, 
Barcsay Béla és Hargita Károly mű­
vészi öszhanggal, teljes megértéssel 
játszottak egy hegedünégyest. Flórián 
Margit erőteljes szavalata fejezte be 
méltóan a sikerült estvét.

— Elszámolás. A helybeli unitá­
rius egyházközség által folyó hó 24-én 
rendezett jótékonycélu hangverseny 
minden tekintetben igen szép siker­
rel végződött. Összes bevétel volt 
781 K, 10 t. Kiadás 264 K, 30 f. 
Tiszta jövedelem 516 K, 80 I, mely 
összeg a templom építési költségeire 
fordittaik. A hangverseny jövedelmet 
a következő felulfizetések gyarapí­
tották: Fábián Józsefbe, Barabás 
András. Id. Dániel Gábor. Dr Fe- 
ronczi Géza, Kisgyörgy Sándor, Klein 
Géza. Dr Révffy Zoltán, Sükösd 
Miklós 10—10 K, Dr Bodolla Gábor,
6 K, Molnár Károly, Persian János, 
Dr Jankovics Pál, Péter Sándor 5--o 
K, Stralzinger Emil, Nagy Elemér, 
Gönci Lajos, Dr Egyed Balázs, Dr 
VálentsiK Ferenc, Deák Lajos, Fe- 
renczi István 4-4 K, Györfi Titusz, 
Solymossy Endre, Gsongvai Géza, 
Barcsai Károly, Sebessy János, Pálffy 
Jenő 3—3 K, Jánosi Péter, Idősb 
Szakács Károlyné, Pap Gergely, 
Sterba Ödön Geréb Zsigmond, Be- 
tegh Pál, 2-2 K, Jakabffy Lajos, 
Jakabffy Lajosné, Fábián Ferenc, 
Soós József 1—1 K, Barabás Aronné 
40 f- Ugyanazon alkalommal László 
Domokos ajándékozott 5 koronát. 
Eggyütt 173 K, 40 fillér. Úgy a nagy­
lelkű adakozóknak mint az estélyen 
közreműködő szereplőknek a szent 
cél érdekében tanúsított buzgalmu­
kért ez utón is hálás köszönetét 

I mond a rendezőség.

Előfizetési felhívás.
Április hó elsejevei uj előfizetést 

nyilunk lapunkra.
Az a sok Írás és szóbeli elisme- j 

rés, mellyel lapunk iránya a közön- i 
ség legszélesebb rétegeitől részesült , 
bizonyítja leginkább, hogy megtalál- : 
tuk az utat a közönség leikéhez, 
hogy hivatásunknak lelkiismeretesen ^ 
és híven megfeleltünk, de felment 
bennünket egyszersmind az alól, hogy 
hangzatos frázisokkal kelljen lapun­
kat a megye közönségének külön 
pártfogásába is ajánlanunk.

Kitűzött, egyenes utunkon, az igaz­
ság és tárgyilagosság ösvényén ezen­
túl is megmaradunk, a székelység 
minden ügyét ezentúl is meleg sze­
retettel felkaroljuk és hisszük, hogy 
ezzel magunkat a közönség szives 
támogatására a jövőben is érdemessé 
tesszük. Előfizetési áraink lapunk hom­
lokzatán olvashatók.

Áthelyezés Az igazságügymi­
niszter Zayzon Kálmán, helybeli kir. 
törvényszéki joggyakornokot, a gyer- 
gyószentmiklósi kir. járásbírósághoz 
jegyzővé helyezte át.

- Kinevezés. A közoktatásügyi
miniszter Nagy Katalin okleveles ta­
nítónőt az alsósófalvi állami elemi 
népiskolához, rendes tanítónővé ne­
vezte ki.

— Hivatalvizsgálat. György Henrik, 
belügyminiszteri számtanácsos. Dr 
Damokos Andor volt alispán ügyei­
nek megvizsgálása végett néhány 
napi tartózkodásra városunkba ér­
kezett.

— A Tisztviselői kör, ma vasár­
nap délután 4 órakor a saját helyi­
ségében választmányi ülést tart, 
melyre a tagok ezennel is meghi 
valóak.

— Meghívó. A helybeli fogyasz­
tási és értékesítő szövetkezet, tekin­
tettel arra, hogy f. hó 25 én a ta­
gok kellő számban nem jelentek meg, 
közgyűlését f. é. április 12-én d. e.
10 orakor tartja meg a vármegye­
ház kistermében, melyre a tagok az 
zal hivatnak meg, hogy az alapsza­
bályok értelmében, ha 30 tag meg 
nem jelennék is a gyűlés határozat 
képes lesz. Az igazgatóság.

— A „Magyar Hírlapból“ vesszük 
át e jóízű adomát, mely azonban 
nem mindenben fedi a valóságot.
A hálás utókor. Egy székely 
képviselő, aki a marczius tizenöté 
diki ünnepet a kerületében töltötte, 
beszélte el a következő derűs histó­
riát: Székelyudvarli-ilyen nagyon lé­
lekemelő volt a márcziusi ünnep lefo­
lyása. Az ünnep sikere érdekében 
a legtöb.et fáradozott egy helyi 
szerkesztő és író, Deréki Antal A 
fenyesen sikerült szabadságünnep 
után lakomára ültek össze az ünnep­
lők s a tósziok során egy lelkes ha­
zafi felköszöntötte Deréki Antalt is 
a következőképpen : — Poharamat 
Deréki Antalra, a kivaló Íróra emelem. 
Az ő hervadhatlan érdemeinek kö­
szönhető a mai ünnep fenyes sikere 
is. De Deréki mint író is a legje­
lesebbek közül való Neve halála 
után munkáiban tovább log élni s 
én ezennel felszólítom Székely-udvar­
hely tisztelt polgárait, hogy elisme­
résünk és hálánk jeleül szavazzunk 
meg Deréki Antalnak a temetőben
— egy díszsírhelyet . . •

— Hangverseny. Az unitárius egy­
házközség által a templom építési 
költségeinek fedezésére kedden a 
„Budapest“ szálloda színháztermében 
rendezett hangverseny minden tekin­
tetben kitünően sikerült; előkelő nagy 
közönség gyűli egybe, mely a műsor 
minden egyes számát zajos tetszéssel 
fogadta. Dr Paál Árpádné a szokott 
virtuozitással játszotta hegedüszámát, 
melyet Jakab Miklósné szép értelem­
mel és discréten kisért; Józan Mik­
lós budapesti unitárius esperes vonzó 
és érdekes szabad előadást tartott

3. oldal.

az amerikai magyarság helyzetéről; 
előadása általános elismerést ara­
tott. I'app Irma szép énekszámát 
kedvesen adta elő. Ferenczi Lenke 
„A magyar dal“ cirnü melodrámát 
hatásosan szavalta a külső karének 
és Kassay Ivén szabatos zongoraki 
séretével. Székely Gyula a „Népszín­
ház“ tagja nem érkezett meg es igy 
énekszáma kimaradt. A sikerült hang­
versenyt a „Becsületszó“ című vig- 

1 játék előadása követte, melyben llocz 
I Endre, Lányi Imre. Mátéffy Domo­

kos, Nősz Ilonka. Bocz Endréné és 
GálITy Erzsiké vetélkedtek a buzgó 
ságban egymással; a közönség za­
josan megtapsolta a pompásan be­
tanult előadást és az elismerésből 
minden szereplőnek bőven kijutott a 
része.

— Első székelyudvarhelyi miiasz; 
talos gyár. Burghurdt Gyula jóhirü
asztalosmesterünk Fekete Benjámin 
helybeli építőmesterrel szövetkezve 
megalapította az első székelyudvar­
helyi müasztalos gyárat és azt a 
mai kor fajlelt igényeinek megfele­
lően rendezte be. Burghardt készít­
ménye' már eddig is a legnagyobb 
elismerésben részesültek, mert kiváló 
Ízlésükkel és tartósságukkal teljesen 
beváltak és midőn most megerősödve 
műhelyét kibővítette, a legmelegeb­
ben ajánljuk városunk és vidéke kő 
zönségének szives figyelmébe A gyár­
helyiség felépüléséig ideiglenes mű­
helye Kossuth-uica 24. sz. a. van.

— Fillérestély. A Jótékony Nő- 
egylet április hó 1 én, azaz szerdán 
tartja az utolsó filléreslélyét, a mi­
korra is a rendezők Dr Vass Lajosné 
és Nagy Elemérné a következő ér­
dekes műsort állították össze: 1- Ki 
a nyertes? (bohózat 1 felvonásban). 
Személyek: Orvos Dr Viski Károly, 
Egy ur Nagy Elemér, Inas X X 2. 
Népdalok, cimbalmon előadja Fe- 
renczy Margit. 3. Kacagnom kell 
víg magánjelenet, előadja Lányi 
Ibolyka. 4. Népdalokat énekel Palló 
Imre kollégiumi tanár zenekisérettel. 
5. Szaval Dr Kovács László.

f Nővénygyüjtő csak 80 fillér
Beteg-in. Pál könyvkereskedé­
sében. Gazdag tartalom, csinos kiál­
lítás.

— Eskütétel Kenessey Béla az 
uj erdélyi református püspök csü­
törtökön tette le Schönbrunnban az 
esküt ő felsége kezébe, mely ünne­
pélyes aktus után a király a püspö­
köt külön kihallgatáson is fogadta.

— Amatőrök fényképészeti szük­
ségleteiket előnyös árakban kapják : 
Betegh Pál könyv-, papír-, iró és 
rajzszer kereskedésében Székelyud­
varhelyt, Kossuth utca 31. sz. Adria 
száraslemezek! Hazai gyártmányok !

— Kossuth szobor- Hol? talán 
nálunk ? dehogy: Gyergyúszentmik- 
lóson! Gyergyószentmiklós város 
képviselőtestülete ugyanis e hó 23-án 
\r«író« P Arthur városi kénviselő éVákár P. Arthur városi képviselő és 
lapszerkesztő indítványára egyhangú 
lelkesedéssel elhatározta, hogy főte­
rét a szabadságharc 60-ik évfordu­
lójának emlékére Kossuth Lajos tér­
nek és a főtértől a kistérig nyúló 
útvonalat Kossuth Lajos utcának 
nevezi el. Ezzel elérkezett annak is 
az ideje, hogy a pár korona kezdet­
ből most már több mint 10000 ko­
ronát képező összegből Kossuth La­
jos szobrát az újonnan elnevezett 
főtéren állítsák fel; a szoboralaphoz 
újabban hozzájárultak Sümegi Vil­
mos — a ki már gyakrabban nö­
velte adományával az alapot — 120 
koronával és egy névtelen 10 koro- 
nával. Így most a fvösszeg 1001^ 
korona 37 fillért tesz ki.

— Nagyjelentőségű és áldásos ha­
ladást mulat a betegségek gyógyítá­
sában egy uj gyógymód, melynek vi­
dékünkön már több kétségbeesett ne­
héz beteg köszöni egészségét és mun­
kaképességét. Ezen uj gyógymód a 
hemepatia vagyis vérgyógyitás. Meg­
állapítja és egyedüli értelmezője dr. 
Kovács ,1. budapesti orvos, kinek ren­
delő intézete V. Váczi körút 18. 1. 
em alatt van. Dr Kovács 2 évtizedre
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n Eredeti Singer“ Tölgyfa-eladásilatinaiból marit'« megállapította, 
hogy a vér ulkabcitása a legjobb
védő és a leghatalmasabb gyógyszer ví, i niO’PIlí^U u ^Skisebblöl
Fényéi g yógv e rod inén veivel h legfel* * Ö 1 u & legnagy óbbig 
söbb «s a legjobb eredménnyel kö- szabolt ár melleit, készpénz vagy 
iáik bizalmai megnyeiie es nem egy részletfizetésre, o megyében kizárú- 
eaeiben bámulatos sikert ért el A haj csuk bzékeli/udvarhelpt Kossuth- 
hőmopaua a képzelheti) legjobb ered - utca 1. sz. alatt levő „Eredeti b inger 
mennyel jön alkalmazásba görvely-j cég raktárában rendelhetők meg, hol 
kór. köszvénv albma. idült szív
gyomor idegbajoknál (nemasthenia 
agyparalvsis tales migrain) es ne 
mely snlyos bőrbetegségnél (ulpus’ 
eccetna) Mindazok, kik a felsorolt 
bajokban szenvednek, teljes biza­
lommal forduljanak ezen nagyhírű 
orvoshoz, mielőtt valami gyógyfür­
dőbe vagy gyógyintézetbe menőinek,j rendezek, a melyre már most fel-

a részletfizetések is teljesitendők. 
Tehát sem kereskedők, sem más 
ügynökök valódi Singer féle varró 
gépeket nem árusíthatnak.

A varrógépek bármikor vételköle- 
ezettség nélkül is kipróbálhatók.

Folyó évi április havában iii</e/e- 
rn-.s m ült iinsié.si tanf'olj/iiinut

Maga a kezelés igen egyszerű, kel 
len.es, műiden viszonyok közöli al- 
kalmazhaió, hivatásbeli zavarokkal 
nem jár.

— Gyermeknap Felhívjuk közön­
ségünket, hogy az országos „Gyer­
mekvédő Liga“ felszólítására, varo­
sunkban április hó 2 án és 3-án, 
jövő csütörtökön és pénteken tartandó 
gyermeknapon eszközöljön tömeges 
bevásárlásokat derék kereskedőink­
nél, a kik eléggé nem magasztalható 
készséggel ajánlották fel, hogy e két 
napon elért bevételeinek bizonyos 
százalékát a megnevezett jótékony 
cél alapjának engedik át. A humá­
nus célra való tekintetből, jótékony­
hölgyeink is megindíthatnának vala

hívom a közönségünk figyelmét A 
tanfolyamra jelentkezéseket elfo­
gadok.

Kiváló tisztelettel:
Bokor András,

az „Eredeti Singer“ eég megbízottja.

melyes mozgalmat, mely bizonnyal ^<S89 : 38 es az 
szintén eredménnyel járna.

A székelykereszt un kir járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

1158—908 11 kv. szám
HIRDETMÉNY.

Hisgalambfalva község telekkönyve 
birtok szabályozás következtében az 
18b9. < vi 2579.sz. szabálvrendelethez 
képest átalakittatik és ezzel egyidejű­
leg mindazon ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. évi XXIX I. c 

1891 : lő. t c.k-

A székelyszáldobosi közbirtokos­
sága az erdöfeló. Gyertyános nevű 
legelőjén gyökfőn és mellmagasság­
ban kibélyegzett 353 darab 40—120 
centiméter vastag tölgyfák Száldobos 
községházán 1008. április S3 án dél­
előtt 10 órakor zárt ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános szóbeli árve­
résen tövén a legtöbbet Ígérőnek a 
kikiáltási áron felül eladja.

Kikiáltási ár 8850 korona.
Bánatpénz 10 százalék.
Utóajánlaiok nem fogadtatnak el.
Árverési és szerződési feltételek 

alól Írottnál megtekinthetők.
Székelyszáldobos, 1908. március 

22-én.
Kolumbán István,

közhírt, elnök-

Értesítés.
liszteletlel adom tudomására a 

nagyérdemű közönségnek, hogy öt 
év óta tenálló és jó hírnévnek örvendő 
asztalos ■ü.tzlet©ionét 
FEKETE BENJAMIN helybeli építő 
mesterrel szövetkezve a mai kor 
igényeinek megfelelően kibővítettük

kiuil.jh : Itetegli l‘ai iijeág Uiaito 
intézete.

kék a tényleges birtokos tulajdon• és azt
jogának bejegyzését rendelik, az D,lr„L„r J, n i , m.1892 évi 29. I. cikkben szabályozott j tllirjTpSrdt uj/Ulä 68 T3fS8
etjaras a telekkönyvi bejegyzések első székelyudvarhelyi miiasztalos gyára 
helyesbítésével kapcsolatosan foga I . ....
natositlatik. ! torvenyszekileg bejegyzett ezég alatt

F. Célból az átalakítási előmun-i 1(?e,g,enese" Kossutű-üíca 24 Szám 
kálatok hitelesítése es az helyszíni a alt. tovább folytatjuk. Egyben biz- 
eljárás a nevezett községében 1908. \ !os'^,a l'szle*t megrendelőinket, 
évi május hó 1 ső napján fog kéz , ogy a lefkénycsebb igényeket is a 
dődni legnagyobb pontossággal képesek va-

Ennélfogva felhivatnak: , gyünk kielégíteni.
1. az összes érdekeltek, hogy a Klva 0 tlsztele:tel 

hitelesítési tárgyaláson személyesen: Burghardt Gyula és Társa
vagy meghatalmazod állal jelenjenek | 
ni^g, és az ui telekkönyvi tervezet

U triaPívar lemezek! Lepuiabt) r B,i ,ielalam észrevételeiket annál
: , ; bizonyosabban adják elő, mert a régi

.... "" Sp.ala falvetftlpk!- ------ "

első székelyudvarhelyi müasztalos gyára.

Grammofon hangle­
mezek kicserélése !

Bármely gyártmányú ke­
mény gummi lemezt, a 
„Columbia“ kivételével 
teljes eladási értékben 
visszavesz — három uj 
..Scala“ lemez átvétele 
és fi: elése mellett:

BETEGH PÁL
könyv és zenemű kereskedése 
:: :: Székelyudvarhelyt :: ::

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, és az 1889. évi XKXVlIl.i. c 5 6
1 és 9 § ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 

igényeiket a kiküldött

lelekköny v végleges átalakítása után 
a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvénye­
síthetik.

2, mindazok, kik a telekjkönyvben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok-
adatolt előlerjesztesi kívánnak tenni 1 i„,t„„u ... . , ,
hogy a Ikkvi balóság kiküldötte előtt1 j tandó nyílt árverésen haszon- 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás b6rt)e adJa- Kikiáltást ár 3000

Haszonbérleti hirdetmény.
A városi birtokosság a Szabó 

Ferenc féle birtokot 1908. évre 
márc. 29-én d. e. 10 órakor a 
városház tanácskozó termében

folyama alatt jelenjenek meg es az 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassuk fel.

3, mindazok, kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
oknataik nincsenek, hogy az át 
Írásra az 1886, XXIX t.-c 15. 18 § ai

K, melynek 10 százaléka bánat­
pénzül leteendő.

Székelyudvarhely, 1908.márc. 
18-án.

Az elnökség-

w
HAZAI GYÁRTMÁNY!

okmány-, IR0-
F0CALM1 PAP R

a legjobb minő­
ségben kapható:

BETEGH PÁL
könyv- és pa 
pirnemüek gyári 

raktárában

Székelyudv Afhelyt
Kossuth Lajos-utca 31 sz.

Mintákat és ár­
jegyzékeket bár 
hova bérmentve 
: : küld. : :

HAZAI GYÁRTMÁNY!

Eladó házteikek.
A szombatfalvi vámmal szemben, 
közvetlenül az aszfalt mellett 200-400 
nsz.-öl területű háztelkek eladók. 
Részletes felvilágosítást ad Dr Sző 1- 
1 ő s i Ödön, ügyvéd.

a fegiijabb divat sze­
rint készült miin(»k és 
rajzok aiíán, teljes 
megelégedésre, szigo­
rt* pontossággal, <-lő- 
n.vös árakért — a Ko­
lozsvárról Kzékel.vntl- 
varhelyre telepedett

11 j szobafestő
és mázolóinester:

BÍRÓ MIHÁLY.
Lakása: Retöfi-ufca 38. szám.

Gsinos és ízléses munka!

Nagy lemez . . . . 6 K -
A „Scala“ lemezek a legjobbak

Felvágott bükk 
...tiizifá.~~ :

Közhírré teszem, hogy folyó 
év április 1-től kezdve fűrész­
telepemen felvágott bükk tűzifa 
kapható, melynek ára házhoz 
szállítva, kocsinként 10 korona.

Fábián József.

Eladó ház !
A Szent Imre-u'ca 44- sz. alalt 
egy földszinti 2 külön Bejárain 
szoba és pince, az emeleten 3 
nagy szoba, konyha, előszobából 
álló lakás, továbbá külön udva­
ron egy 3 szoba és konyhából 
álló lakás együttesen eladó Ér­
tekezhetni Gyerkrs Mihály, 

ig-ianitó, megbízottal.

és azok al
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruházás létrejöttét a ki- I 
küldött, elölt szóval ismerje el és I 
a tulajdonjog bejegyzésére engede- j 
Ivét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón többé nem érvé-! 
II y esi (hetik és a bélyeg és illetek 
elengedési kedvezményétől is eles í 
nek.

4. azok, a kiknek javára tény- I 
j leg mar megszűnt követelésre v0- ! 
j natk°zó zálogjog vagy megszűnt 
j e8Y6‘J jog van nyilvánköny vileg 
! RVe/ve, úgyszintén az ily nejegy 
í késekkel terhelt ingatlanok tulaj- 
] donosai, hogy a bejegyzett jognak i 
j 'őrlését kérelmezzék, illetve, bogy I 

törlési engedély nyilvánítása ’végett 
a kiküldött élőn jelenjenek meg 
mert ellen esetben a bélvegmentes-’ 
ség kedvezményétől elesnek.

Székelykereszlur, 1908. évi március I 
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CSERESNYÉS SÁNDOR, 
kir. járásbiró.

Ilii tol
gazdasági felszerelések, ekék, eketaligák kaphatók « mindenféle 
más megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl L a k a t o s 

ÉS Mihály kovácsmester Székelyudvarhelyt, báró Orbán Balázs 
utca 7 sz. alatt. Készítményeimért teljes felelősséget, vállalok

lenféle 9 
a t o s He 
Balázs H 
ilok. p|

Védjegy: „Horgonyt1 
-------- ---------------

A Liniment Capsici comp.,
a Eonjáíny-Pain-Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvenynel, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
...................... söléskóppen használva. •............. .......

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dohazba van 
csomagolva. Ara Üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

DíRishter gyógyszeriára az „ftrany oroszlánhoz",
l’rágában, Elisabethstrasse 5 neu. „ 

Mindennapi szétküldéa.

Nyomulóit Betegh Fal könyvnyomtaló intézetében Székelyudvarhelyt 1908.


